
Här kommer årets sista nyhetsbrev och en hel del har hänt sedan förra nyhetsbrevet kom ut. Tyngdpunkten 
på höstens arbete har varit kring Borgmästareavtalet och klimatmötet i Köpenhamn. Andra rubriker i 
nyhetsbrevet är att kansliet fl yttat till Karlskrona, att ekokommuner fi nns i toppen på kommunrankingen 
om ekologisk mat och att det var stor uppslutning vid inspirationsdag för Hållbar utveckling i Karlshamn.

Om vi blickar framåt mot nästa år så planerar vi bland annat att dyka upp under politikerveckan i Almedalen. 
Glöm inte heller bort årsmötet i Karlskrona i början av maj. Tipsa gärna om era aktiviteter till kommande 
nyhetsbrev på kansliet@sekom.nu

God Jul och Gott Nytt År 
önskar styrelsen och kansliet!

Aktuellt inom föreningen
Sveriges Ekokommuner på plats 
under COP15
Under klimatkonferensen i Köpenhamn fanns 
Sveriges Ekokommuner på plats genom 
föreningens ordförande, Lars Thunberg. Det 
var Helsingborgs stad, där han är ordförande i 
Miljönämnden, som inbjudits för att presentera 
klimatarbetet i Sveriges bästa miljökommun.

– VI VILLE VISA att det här går att göra, att inget 
är en omöjlighet. I Helsingborg till exempel, 
som blev årets miljökommun 2009  (tidningen 
MiljöAktuellts kommungranskning), har vi sänkt 
koldioxidutsläppen med 44 procent sedan 1990, 
säger Lars Thunberg. Många andra av Sveriges 
Ekokommuners medlemmar ligger också långt 
framme på klimatområdet. Dessa goda exempel 
på kommunernas framgångsrika arbete förtjänar 
att presenteras och spridas. Det kan gälla 
satsningar på biogas, miljöbilar, kollektivtrafi k, 
energieffektivisering med mera, säger Lars 
Thunberg.

– Det är en förmån och ett privilegium att få vara 
en del av det som händer i Köpenhamn under 
klimatmötet i Köpenhamn och presentera vad 
vi gör i Helsingborgs stad, som ett exempel på 
ekokommunernas arbete i Sverige.

Nya kansliet
Den första oktober i år övertog Karlskrona 
kanslifunktionen för Sveriges Ekokommuner 
från Helsingborg. Kansliet bemannas av 
Kenneth Gyllensting, Lisa Wälitalo och Sven-
Olof Petersson. Under hösten har det skett en 
successiv inarbetning, vi börjar känna oss lite 
varmare i kläderna och räknar med att vara 
ordentligt på g när det nya året slagit in!

Ni är såklart varmt välkomna att höra av er med 
frågor och synpunkter till oss på kansliet! 
kansliet@sekom.nu alt. 0455-30 30 00 (vxl)
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Hej!

Det nya kansliet: f.v. Sven-Olof Petersson, 
Lisa Wälitalo och Kenneth Gyllensting.

Foto:Sara Persson
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Borgmästaravtalet
Den 10 november hölls en påskrivningscermoni 
för de svenska kommuner som tydligt ville visa sitt 
engagemang inför COP15 genom att underteckna 
Borgmästaravtalet. Borgmästaravtalet är ett 
avtal där kommuner från EU-länder bland annat 
förbinder sig till att gå längre än EU:s uppsatta 
mål för reduktion av utsläpp - en minskning 
med 20 % av växthusgaser till 2020. Syftet med 
avtalet är att lyfta fram det lokala klimatarbetet. 
Nio ekokommuner deltog vid ceremonin och 
totalt har nu 39 svenska kommuner skrivit 
under Borgmästaravtalet. Av dessa är vi 18 
ekokommuner! Ett antal kommuner, däribland 
Stockholm, hade redan innan ceremonin 
undertecknat avtalet.

De 18 ekokommuner som redan undertecknat De 18 ekokommuner som redan undertecknat 
Borgmästaravtalet:
Eksjö, Eskilstuna, Falkenberg, Gotland, Halmstad, 
Haninge, Hedemora, Huddinge, Hylte, Jokkmokk, 
Jönköping, Karlskrona, Kungälv, Laxå, Ludvika, 
Stockholm, Sundbyberg, Södertälje

Under ceremonin i Linköping talade Dion Wierts 
från Covenant of Mayors Offi ce, vilket är det 
kontor som administrerar avtalet och är en del 
av EU-kommissionen. Ceremonin som fi ck 
bli en del av Energimyndighetens nationella 
arbetsmöte för Uthållig kommun anordnades i 
ett samarbete mellan just Energimyndigheten, 
Klimatkommunerna, SKL, Linköpings kommun 
och Sveriges Ekokommuner. Efter ceremonin 
intogs en gemensam lunch vartefter ett separat 

möte hölls för Borgmästarkommunerna med lite 
mer information kring avtalet och naturligtvis 
fi rande med tårta.

Vi vill bli fl er! Borgmästaravtalet är öppet för alla 
typer av kommuner – gå in på www.eumayors.eu 
och läs mer. Hör gärna av dig till kansliet för mer 
information.

Boka in Almedalen 2010!
Sveriges Ekokommuner planerar att delta vid 2010 
års politikervecka i Almedalen. Ett seminarium 
är planerat till den 8 juli klockan 15.30-17.30. 
Lokalen är Wisby Strand Congress & Event, i 
anslutning till själva Almedalen. Vi planerar även 
att delta och synas vid fl era evenemang under 
veckan. Mer information följer.

Bollnäs och Västervik nya 
medlemmar
Sedan föregående nyhetsbrev har föreningen 
fått två nya medlemmar. Det är Bollnäs och 
Västerviks kommuner som fått sina ansökningar 
godkända av styrelsen. Det innebär att Sveriges 
Ekokommuner numera har 77 medlemmar. Vi 
hälsar Bollnäs och Västervik mycket välkomna i 
föreningen!

Ekologisk föreläsningsserie
Sekom planerar tillsammans med Miljöresurs 
Linné en föreläsningsserie kring ekologisk mat 
under våren. Seminarierna har en bred målgrupp 
och hanterar ekomatens möjligheter som lokal 
näringslivsfråga. Mer information kommer på vår 
hemsida.

Foto: Klimatkommunerna
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Årsmötet 2010 i Karlskrona
5-6 maj samlas ekokommunerna till 
årsmöteskonferens i en vårvacker Blekinge 
skärgård. Seminarieprogrammet, som utarbetas 
i samarbete med professorerna Karl-
Henrik Robèrt och Göran Broman vid BTH:s 
mastersutbildning i Strategiskt miljöledarskap, 
kommer att ha tyngdpunkten på kommunernas 
möjligheter att arbeta hållbart. Kommunens 
arbete med att få Blekinge skärgård 
utsedd till biosfärområde kommer också att 
presenteras, och kvällsprogrammet kommer att ha 
skärgårdsanknytning. Det är ju också föreningens 
15-årsjubileum!

På exkursionsprogrammet står bland annat 
en visning av Sveriges Marinbas och dess 
miljöarbete. Världsarvet Karlskrona kommer 
också att presenteras.Vi har även fått positiva 
signaler om att miljöminister Andreas Carlgren 
kommer till mötet.

Aktuellt hos medlemmarna
Hållbar utveckling i undervisningen 
– Kungälv
I Kungälvs kommun har viljan att föra ut 
tankarna runt hållbar utveckling i skolan konkret 
resulterat i en webbguide för både elever och 
lärare. I webbguiden fi nns tips samlade om hur 
man kan arbeta med en hållbar utveckling i 
undervisningen. Inget hindrar dock att materialet 
används även utanför skolans värld. Ta en titt 

och låt dig inspireras! http://www.kungalv.se/
Hallbar-utveckling/Nyheter/Hallbar-utveckling-i-
undervisningen-i-Kungalvs-skolor/

Ekokommuner i ekomattoppen
Sekommedlemmen Landstinget i Uppsala Län 
hamnade på delad förstaplats när Ekologiskt 
Marknadscentrum, Miljöresurs Linné och 
EkoMatCentrum genomförde den sjunde 
nationella marknadsstudien över ekologiska 
livsmedel i offentlig sektor. Att man redan 2008 
nått det nationella målet på 25 % gör inte att 
Landstinget trappar ner sina ansträngningar - 
under 2010 är målsättningen att man ska uppnå 33 
% ekologiska livsmedel. Även Ludvika placerade 
sig i toppen med 21 % ekologiska livsmedel.

Teckningstävling Kungsbacka - 
resultat
Kungsbacka kommun har, som vi rapporterat 
i tidigare nyhetsbrev i år, under året anordnat 
en nationell bildtävling ”Bevara planeten 
levande” i samarbete med bland andra Margot 
Wallström, Andreas Carlgren, Stefan Edman 
och John Holmberg. Initiativtagare var två lärare 
på Kullaviksskolan i Kungsbacka kommun, 
Tommy Bengtsson och Anna Kölby. Tävlingen 
bestod av tre klasser, åk F-3, 4-6 samt 7-9 och 
bilderna skulle handla om hur en hållbar livsstil 
kan se ut, alternativa energikällor, smarta sätt 
att spara energi, bättre transportlösningar och/
eller klimatsmart mat – tankar kring en hållbar 
utveckling helt enkelt. 

Söndagen den 11 oktober hölls prisutdelning 
under Kungsbacka kommuns Miljödag och 
inte mindre än elever från skolor i 111 svenska 
kommuner har deltagit i tävlingen. Resultatet 
är sammanställt i boken ”Keep the planet alive” 
och överlämnas till alla miljöministrar vid det just 
avslutade klimattoppmötet i Köpenhamn. Bilderna 
i boken har även tryckts som affi scher och visas 
också det på toppmötet.

En bild säger sannerligen mer än tusen ord. De 
vinnande bidragen kan du se på www.kungsbacka.
se/bildtavling2009 , där fi nns också information 
var du kan köpa boken.

Foto: Birger Lallo
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Hållbarhetsseminarium Karlshamn
Den 5 november anordnade Länsförsäkringar 
i samverkan med Karlshamn kommun och 
Studieförbundet Vuxenskolan en inspirationsdag 
för Hållbar utveckling. En genomgång av 
rådande miljöhot och klimatförändringar stod på 
programmet, men huvudfokus var att med tips och 
utmaningar visa på att vi fortfarande kan förändra 
till det bättre. Vi är alla en del av problemet 
– därmed måste alla vara en del av lösningen. 
Dagen bjöd på inspirerande föreläsningar med 
bland andra Stefan Edman, Staffan Lindberg och 
Nanny-Maja Anderback. Utöver detta erbjöds fyra 
parallella seminarier om t.ex. hållbar konsumtion, 
boende och företagande. Vi har alla egna val i 
olika situationer i livet och vi kan påverka våra 
handlingar. 

En fullsatt salong och många utställare i form av 
lokala företag och organisationer som visade upp 
sitt bidrag till en hållbar utveckling visade också 
att intresset för miljöfrågorna lever. Karlshamns 
kommuns arbete med hållbar utveckling visades 
självklart upp med exempel från hemtjänst, förskola, 
naturskola, näringsliv och utbildningsförvaltning. 

Läs mer på http://www.karlshamn.se/Startsida/
Nyhetsarkiv/Fullsatt_pa_inspirationsdagen/

Vill du att din kommun ska nämnas här?
Skicka en notis till Lisa eller Kenneth på kansliet 
så kommer det med i nästa nyhetsbrev.

Påminnelse!
Vi uppmanar alla Ekokommuner som inte lämnat 
information till hemsidan att göra detta. Gå gärna 
in på www.sekom.nu/ för att se vad andra skrivit. 

Alla typer av goda exempel är också varmt 
välkomna. Tanken är att det framöver ska gå att 
klicka på de olika rubrikerna nederst på sidan med 
alla medlemmar (turism, miljöledningssystem, 
förnybar energi m.m.) och där ta del av en fl ora av 
aktiviteter som pågår runt om i våra kommuner. 

Aktuellt hos andra
Internationellt klimatinitiativ - 
Climate Action Map
ClimateActionMap.org är ett initiativ för att 
synliggöra klimatarbete, projekt och goda 
exempel världen över. Det är icke-kommersiellt, 
öppet och gratis för alla kommuner och regioner. 
Hittills deltar kommuner från USA, Spanien och 
Danmnark. Systemet är baserat på Google maps 
och utvecklat av KL, Local Government Denmark. 
En första version fanns i juni och inbjudan om brett 
deltagande har gått ut i slutet av november.
(taget från www.skl.se) 


